
Что изменилось в порядке торговли цветами? 

Напомним, что с 1 октября 2024 г. начал действовать Закон от 22 

апреля 2024 г. №365-З «Об изменении законов по вопросам 

предпринимательской деятельности». Нормативным актом установлено, 

что физические лица без регистрации в качестве индивидуального 

предпринимателя или коммерческой организации, могут осуществлять 

ограниченные виды самостоятельной профессиональной деятельности. 

Их перечень утвержден постановлением Совмина от 28 июня 2024 г. 

№457 «О видах индивидуальной предпринимательской деятельности». 

Реализация продукции цветоводства, декоративных растений и 

цветов, выращенных на личных приусадебных участках, как раз вошла в 

перечень разрешенных видов самостоятельной профессиональной 

деятельности физлиц, но при соблюдении ряда условий. 

Во-первых, гражданин должен работать самостоятельно, не 

привлекая других лиц и не подчиняясь работодателю. Во-вторых, для 

реализации тюльпанов, роз, хризантем и других цветов потребуется 

специальная справка из местного исполкома. Раньше физлицо могло 

торговать цветами без наличия такой справки. 

Где взять справку для реализации цветов? 

Получить справку можно в районном (служба «Одно окно») или 

сельском исполнительном комитете, на территории которого находится 

данный земельный надел. 

Документ нужен для того, чтобы подтвердить факт выращивания 

реализуемой продукции цветоводства физическим лицом либо его 

родственниками (родителями, детьми, супругом, дедом, бабкой, родными 

братьями и сестрами) на предоставленном для садоводства, 

огородничества или ведения личного подсобного хозяйства земельном 

участке. 

Реализовывать тюльпаны и другие весенние цветы к 8 Марта 

физические лица могут на торговых местах на рынке и на специально 

отведенных для этих целей площадках, перечень которых определяют 

местные органы власти. Решением Ивьевского районного 

исполнительного комитета от 23.03.2015 № 166 для реализации цветов в 

г. Ивье определено место на автостоянке напротив административного 

здания РУП «Белпочта» на площади Комсомольской. 

Какой налог нужно уплатить за продажу цветов? 

Плательщик вправе выбрать удобный для себя вид 

налогообложения. Всего для тех, кто занят выращиванием и реализацией 

цветов, их два. Работать можно с уплатой единого налога либо выбрать 

налог на профессиональный доход. 

Первый вариант предполагает, что вначале нужно уведомить о 

своей самостоятельной профдеятельности инспекцию по налогам и 



сборам и уплатить единый налог, а затем осуществлять торговлю. 

Причем сумма налоговых обязательств варьируется в зависимости от 

населенного пункта. Для жителей Ивьевского района ставка единого 

налога составляет 148 руб. Если физическое лицо будет торговать 

цветами менее 15 дней в месяц, то и единый налог уменьшится на 50 %. 

Также налоговым законодательством предусмотрены льготы для ряда 

категорий граждан. В их числе многодетные семьи, пенсионеры, люди с 

инвалидностью, родители, воспитывающие детей-инвалидов. Для них 

ставка налога снижается на 20%.  

Работать с налогом на профессиональный доход можно через 

установку приложения «Налог на профессиональный доход». 

Формировать чек придется по каждому покупателю. В этом случае ставка 

налога составит 10% от объема дохода. Для пенсионеров также действует 

скидка, ставка налога понижается до 4%. К тому же новичкам 

предоставляют налоговый вычет в сумме 2 тыс. руб.  

Если у физического лица нет возможности подтвердить природу 

происхождения цветочной продукции и получить соответствующую 

справку из исполкома, то заниматься торговлей в этом случае разрешено 

только после регистрации в качестве индивидуального предпринимателя! 

А это уже совсем другая налоговая нагрузка.  

Кстати, за незаконную предпринимательскую деятельность, 

физическим лицам грозит административная ответственность в виде 

штрафа от 20 до 50 базовых величин (от 840 до 2,1 тыс. руб.) с 

конфискацией до 100% суммы дохода, который был незаконно получен, а 

также орудий и средств совершения административного 

правонарушения. 


